1) Η ταχύτητα ενός κινητού:

i) Εκφράζει το πόσο γρήγορα αλλάζει η θέση του.

ii) Εκφράζει το πόσο γρήγορα αλλάζει η επιτάχυνσή του.

iii) Μεταβάλλεται πάντα με σταθερό ρυθμό.

iv) Είναι μονόμετρο μέγεθος.

2) Η μονάδα μέτρησης της ταχύτητας στο S.I. είναι 

α) το 1m,
β) το 1m/s2, 
γ) το 1m/s,

δ) το 1km/h

3) H επιτάχυνση ενός κινητού είναι «διανυσματικό μέγεθος». Τι εννοούμε με τον όρο αυτό; Ποια είναι η κατεύθυνση της επιτάχυνσης;

4) Στο διάγραμμα δίνεται η θέση ενός σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο. 
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Τι κίνηση πραγματοποιεί το σώμα;

ii) Να εξηγείστε (στηριζόμενοι στη μορφή  του διαγράμματος) ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ αν το σώμα έχει ή όχι επιτάχυνση.

5) Στο διάγραμμα δίνεται η επιτάχυνση ενός σώματος που κινείται [image: image5.emf]t
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ευθύγραμμα.

i) Τι κίνηση εκτελεί το σώμα;

ii) Τι μετράει το γραμμοσκιασμένο εμβαδόν μεταξύ t1 και t2; Να δικαιολογήστε την απάντησή σας.
6) Δύο σώματα ξεκινούν ταυτόχρονα από τα σημεία Α και Β και κινούνται ευθύγραμμα με σταθερές ταχύτητες 
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 όπως στο σχήμα. Μετά από 10 δευτερόλεπτα συναντώνται στη θέση x=+10m.
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i) Να συμπληρωθούν τα παρακάτω κενά.

Το πρώτο σώμα ξεκινά από τη θέση ……………… φτάνει στη θέση x=10m και η μετατόπισή του είναι ίση με ……………… Αντίστοιχα το δεύτερο σώμα ξεκινά από τη θέση …………… φτάνει στη θέση x=10m και η μετατόπισή του είναι ίση με ……………

ii) Σχεδιάστε πάνω στο σχήμα τις μετατοπίσεις των δύο κινητών.

iii) Να υπολογίστε την ταχύτητα του δεύτερου σώματος.

7) Ένα αυτοκίνητο τη χρονική στιγμή t=0 περνά από το σημείο Α κινούμενο με σταθερή ταχύτητα 10m/s για χρονικό διάστημα 4s, οπότε φτάνει στο σημείο Ο. Στη συνέχεια αποκτά σταθερή επιτάχυνση, μέχρι τη χρονική στιγμή t2=10s, όπου περνά από το σημείο Β έχοντας ταχύτητα 28m/s.
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Θεωρείστε έναν άξονα x, όπως στο σχήμα, θέτοντας για το σημείο Ο,  x=0.

i) Να βρεθεί η μετατόπισή του από το Α μέχρι το Ο, καθώς και η αρχική του θέση.

ii) Πόση είναι η επιτάχυνση του αυτοκινήτου μεταξύ των θέσεων Ο και Β;

iii) Να βρεθεί η απόσταση μεταξύ των σημείων Ο και Β;
iv) Πόση είναι η συνολική μετατόπιση του αυτοκινήτου μέχρι τη στιγμή t2;

v) Να χαράξετε στους παρακάτω άξονες τις γραφικές παραστάσεις της ταχύτητας και της θέσης του αυτοκινήτου σε συνάρτηση με το χρόνο.
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